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ATA Nº 80 – 9 DE AGOSTO DE 2023 

 
ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL. 
 
Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e vinte e nove minutos, no Plenário Deputado Júlio 

Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e 

segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Setenta e Nove da Sexagésima Sétima Sessão Ordinária. Pelo Senhor 

primeiro secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofícios nos 471 e 473/23 da Agência Nacional e Telecomunicações – 

ANATEL; Ofícios nos 7.582 e 7.583/23 da Secretaria Municipal de Saúde de Campo Grande; Ofícios nos 2.680, 2.692, 2.696 e 

2.698/23 da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande; Ofício nº 221/23 da Secretaria Especial de 

Segurança e Defesa Social de Campo Grande;  Ofícios nos 1.825 a 1.827/23 da Prefeitura Municipal de Dourados; Email’s da 

Energisa. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os Deputados Antonio Vaz, Pedrossian Neto, Zeca 

do PT, Gleice Jane e Lia Nogueira. Sobre a mesa proposições apresentadas pelos Deputados Junior Mochi, Jamilson Name, Rafael 

Tavares, Marcio Fernandes, Neno Razuk e Renato Câmara. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o Deputado Lidio Lopes. 

ORDEM DO DIA – Foi pedido vista pelo Deputado Rafael Tavares ao Projeto de Decreto Legislativo nº 18/23 de autoria da 

Mesa Diretora. Foram aprovadas em segunda discussão e votação nominal as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 

176/22 de autoria dos Deputados Evander Vendramini e Antonio Vaz; Projeto de Lei nº 230/22 de autoria dos Deputados 

Evander Vendramini e Antonio Vaz. Foi aprovado em primeira discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 185/23 de 

autoria dos Deputados João César Mattogrosso e outros. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as seguintes 

proposições: Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada aos familiares de Frutuoso 

Nantes de Matos; Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado Paulo Corrêa endereçada aos familiares de Cleusa 

Barros de Almeida; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada à Secretaria de 

Comunicação Institucional e Gerência de Site e Mídias Sociais da Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul, pela reportagem 

jornalística produzida com o tema "ALEMS ANTIRRACISTA" que traz uma compilação de legislações e ações de combate ao racismo e 

de promoção da igualdade racial; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Mara Caseiro endereçada à 

nova diretoria da Associação Cultural de Violeiros e Violeiras do estado de Mato Grosso do Sul (ACVVMS); Requerimento de Moção 

de Congratulação de autoria do Deputado Pedrossian Neto endereçada aos Policiais Militares Sérgio Quester Pereira da Silva e Alex 

Sandro de Lima Viana; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane endereçada ao Padre 

Teodoro Benitez, pelos seus 25 anos de Sacerdócio; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice 

Jane endereçada a nova diretoria do Sindicato dos Trabalhadores nos Correios, Telégrafos e Similares de Mato Grosso do Sul, que 

tomou posse na noite do dia 5 de agosto deste ano, na pessoa do presidente eleito Senhor Wilton dos Santos Lopes e do vice 

presidente eleito Senhor Adriano Firmino Teles; Requerimento de Moção de Aplauso de autoria do Deputado Professor Rinaldo 

endereçada a 1ª Delegacia Especializada de Atendimento à Mulher na pessoa da Senhora Delegada Titular Elaine Cristina Ishiki 

Benicasa, em face a operação “Bellatrix II”, realizada no dia 02 de agosto do corrente ano, no qual foram cumpridos 50 mandados 

de prisão em alusão às Ações do Agosto Lilás; Requerimento de Moção de Aplauso de autoria do Deputado Professor Rinaldo 



 

  

 

 

_________________________________________________________________ PRESIDENTE 

 

 

_________________________________________________________________1º SECRETÁRIO 

 

 

_________________________________________________________________ 2º SECRETÁRIO 

F O L H A  N º  

2 

  

  

FOLHA DE ATA 
ATA Nº DIA MÊS ANO 

80 09 agosto 2023 
 

 

R
U

B
R

IC
A

 
endereçada ao Instituto de Arte, Cultura e Desenvolvimento – RessoArte; Requerimento de autoria do Deputado Marcio Fernandes 

solicitando a reserva do Plenário Dep. Júlio Maia, no dia 04 de setembro às 18h30, para realização da solenidade de entrega do 

Diploma de honra ao Mérito Legislativo, em comemoração ao dia Estadual do Repórter Fotográfico - Valdenir Rezende; 

Requerimento de autoria do Deputado Professor Rinaldo solicitando o uso da tribuna na sessão ordinária do dia 15 de agosto de 

2023, para que, no tempo regimental, ocorra o pronunciamento da Dra. Ângela Maria Costa, que fará exposição do tema "A 

importância da Primeira Infância na formação humana"; Requerimento de autoria do Deputado Renato Câmara solicitando a 

reserva do Plenário Julio Maia, dia 12 de setembro de 2023, 

para realização de Audiência Pública sobre o uso dos agrotóxicos; Requerimento de autoria do Deputado Professor Rinaldo 

retificando o Requerimento – protocolo n° 03672/2023, alterando a data 23 de agosto para o dia 05 de setembro do corrente ano. 

Foi pedido vista pelo Deputado Roberto Hashioka ao Requerimento de Informações de autoria do Deputado João Henrique, Protocolo 

nº 3905/23. Requerimento de Informações de autoria do Deputado Zeca do PT; Indicações de autoria dos Deputados Lucas de 

Lima, Mara Caseiro, Coronel David, Pedrossian Neto, Lia Nogueira, Zeca do PT, Renato Câmara, Pedro Kemp, Roberto Hashioka e Zé 

Teixeira. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, nove de agosto do ano de dois mil e vinte e três. 

 

Deputado GERSON CLARO 

Presidente 

 

                                   Deputado PAULO CORRÊA                                              Deputado PEDRO KEMP 
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